
 

         

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος, με θέμα «Καθυστερούν αδικαιολόγητα οχτώ 

μήνες μετά οι αποζημιώσεις και οι επισκευές στις πληγείσες κατοικίες των κατοίκων του Παλιού 

Λιμεναρχείου», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν 

στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής, σας παραμπέμπουμε στην από 1.3.2024 συνεδρίαση της ολομέλειας της Βουλής (ΡΙ- 

1/3/2024) κατά την οποία ενημερώθηκε η Εθνική Αντιπροσωπεία επί της σχετικής υπ’ αριθ. 

763/26.2.2024 Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Μεταξά, με θέμα «Καθυστερήσεις στην 

πίστωση της πρώτης αρωγής καθώς και της στεγαστικής συνδρομής μετά τις πλημμύρες του 

Σεπτεμβρίου 2023» και σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Αναφορικά με την εφάπαξ έκτακτη οικονομική ενίσχυση για την αντιμετώπιση πρώτων βιοτικών 

αναγκών και απλών επισκευαστικών εργασιών ή/ και την αντικατάσταση οικοσκευής σε πολίτες 

που επλήγησαν από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν από την 4η ως την 11η Σεπτεμβρίου 2023 

(DANIEL) στη χώρα, δυνάμει της υπ’ αριθ. 17143 Κ.Υ.Α. (Β’ 5406), όπως ισχύει, καθορίστηκε η 

διαδικασία χορήγησής της. Η αίτηση για τη χορήγηση της εν λόγω ενίσχυσης γίνεται μέσω 

ψηφιακής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ, η οποία και ελέγχει τα στοιχεία που συμπληρώνονται. Όταν 

από τον έλεγχο διαπιστώνεται ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις, το ποσό της ενίσχυσης 

καταβάλλεται άμεσα. Στις περιπτώσεις που είχαν διαπιστωθεί προβλήματα σχετικά με το 

ιδιοκτησιακό, η ΑΑΔΕ ενημέρωσε τους πληγέντες να στείλουν Υπεύθυνη Δήλωση και τα 

συμπληρωματικά δικαιολογητικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση protiarogi@civilprotection.gr. 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 14727/28.02.2024 Κ.Υ.Α. (Β’ 1365), προβλέφθηκε η δυνατότητα 

επανεξέτασης των περιπτώσεων που δεν ήταν δυνατή η διασταύρωση των στοιχείων της αίτησης 

που είχαν υποβάλει οι πληγέντες στην ηλεκτρονική διεύθυνση arogi.gov.gr με το απογραφικό 

δελτίο, το Δελτίο Επανελέγχου του ακινήτου ή την Έκθεση Αυτοψίας ή το Πρωτόκολλο 

Επικινδύνως Ετοιμόρροπου Κτιρίου της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. Συγκεκριμένα, δόθηκε η δυνατότητα στους 

πληγέντες να υποβάλλουν εκ νέου αίτηση, με τα συμπληρωματικά δικαιολογητικά στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση protiarogi@civilprotection.gr. Ειδικότερα, για τις περιπτώσεις 
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τροποποίησης των στοιχείων περιουσιακής κατάστασης του ΟΠΣ Περιουσιολογίου Ακινήτων μετά 

την 8η Σεπτεμβρίου 2023, ορίστηκε προθεσμία υποβολής της προαναφερόμενης αίτησης με τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά έως τη 15η Απριλίου 2024 (Β’ 1802).   

Επειδή πολλοί πληγέντες απέστειλαν τα συμπληρωματικά στοιχεία χωρίς να υποβάλλουν αίτηση 

σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, ή χωρίς να την συσχετίσουν με την αρχική αίτηση στο 

arogi.gov.gr, η Υπηρεσία τους ενημέρωσε για τις ενέργειες στις οποίες έπρεπε να προβούν 

προκειμένου να επιλυθεί το πρόβλημα. Αντίστοιχα, ενημέρωσε και τους πληγέντες που είχαν 

υποβάλλει Υπεύθυνη Δήλωση μέσω της ενιαίας ψηφιακής πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) 

και δεν την είχαν συσχετίσει με την αρχική αίτηση.  

Όσον αφορά στις πλημμύρες της 26ης και 27ης Σεπτεμβρίου 2023 (ELIAS) σε ‘ένα πλαίσιο 

συνεργασίας και αφού ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία - σύμφωνα και με τα 

προβλεπόμενα από το Δημόσιο Λογιστικό για την χρηστή διαχείριση των δημοσίων πόρων- για 

την χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης τους πληγέντες ο Δήμος Βόλου έχει χρηματοδοτηθεί με 

ποσό ύψους 400.000,00 ευρώ [υπ’ αριθ. 89981/20.10.2023 (ΑΔΑ:6Ξ8Ο46ΜΤΛ6-1ΤΕ) Απόφαση 

Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών] και με ποσό ύψους 245.973,00 ευρώ [το υπ’ αριθ. 

35281/ΓΔστ1/30.04.2024 (ΑΔΑ:6ΡΙ546ΝΠΙΘ-ΨΜΒ) Απόφαση Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας] μετά την αποστολή στη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. των προβλεπόμενων εγγράφων από 

τις Υπηρεσίες του Δήμου.  

Εν συνεχεία, η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

σε στενή συνεργασία με τις υπηρεσίες του Δήμου Βόλου και έγγραφη επικοινωνία – με το 

τελευταίο έγγραφο να έχει αποσταλεί στις 10 Μαΐου 2024 (36599/ΓΔστ1/10.05.2024) - ζήτησε 

την αποστολή, σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία, και των υπόλοιπων αιτημάτων του 

Δήμου Βόλου για έκτακτη χρηματοδότηση ώστε να καλυφθεί η ανάγκη στήριξης των πολιτών του 

Βόλου για τις ζημιές στην οικοσκευή τους από το πλημμυρικό φαινόμενο ‘Elias’. Όπως συμβαίνει 

και στις άλλες περιπτώσεις δήμων, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., ως αρμόδια υπηρεσία, όταν λαμβάνει τα 

στοιχεία και τα αντίστοιχα αιτήματα από τις υπηρεσίες του Δήμου Βόλου, σύμφωνα με την 

προβλεπόμενη διαδικασία, προχωρά άμεσα στην έκτακτη χρηματοδότηση του Δήμου για να 

λάβουν οι δικαιούχοι την ενίσχυση. 

Στο πλαίσιο αυτό και μετά την αποστολή των απαιτούμενων δικαιολογητικών ο Δήμος Βόλου 

χρηματοδοτήθηκε στις 22 Μαΐου 2024 με ποσό ύψους 587.808,50 ευρώ, αντίστοιχα [υπ’ αριθ. 

39922/ΓΔστ1/22.05.2024 (ΑΔΑ: Ρ8Ζ746ΝΠΙΘ-ΑΒΜ) Απόφαση Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας]. Η συνολική χρηματοδότηση, μέχρι σήμερα, του Δήμου Βόλου για την 

χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης στους πληγέντες του, για το πλημμυρικό φαινόμενο ‘Elias’ 

ανέρχεται στο ποσό του 1.233.781,50 ευρώ και αφορά 637 δικαιούχους. 

Πρέπει, επίσης, να σημειωθεί πως όσον αφορά το πλημμυρικό φαινόμενο ‘Daniel’, η υλοποίηση 

του οποίου έγινε μέσα από την πλατφόρμα της κρατικής αρωγής, arogi.gov.gr, και τις υπηρεσίες 

της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, έχουν 

καταβληθεί μέχρι τώρα 7.000.000 ευρώ ως ενίσχυση για την οικοσκευή προς 2.105 δικαιούχους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, σημειώνεται ότι, μέχρι τώρα η κρατική ενίσχυση για την κάλυψη των 

ζημιών στην οικοσκευή των νοικοκυριών της Μαγνησίας που επλήγησαν από τις πλημμύρες 

‘Daniel’ και ‘Elias’ έχει φθάσει στα 8,23 εκατ. ευρώ. Και θα συνεχιστεί, όσον αφορά κυρίως την 

πλημμύρα ‘Elias’ ανάλογα με τη ροή των αιτημάτων από το Δήμο Βόλου, με τις υπηρεσίες του 

οποίου η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου έχει μια τακτική, στενή και εποικοδομητική 

συνεργασία. Μια ουσιαστική συνεργασία όλων, η οποία και θα συνεχιστεί με εντατικούς ρυθμούς 

την επόμενη περίοδο, ώστε να λάβουν και οι τελευταίοι δικαιούχοι την ενίσχυση που προβλέπεται 
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και να ολοκληρωθεί η σχετική διαδικασία, όπως έχει ήδη γίνει και με άλλους δήμους της 

Θεσσαλίας. Η κρατική ενίσχυση για την οικοσκευή αποτελεί ένα τμήμα των σχημάτων που έχουν 

ενεργοποιηθεί από την κρατική αρωγή, μέσω της οποίας έχουν καταβληθεί ήδη 40,6 εκατ. ευρώ 

προς 9.375 δικαιούχους της Μαγνησίας μετά τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου του 2023. 

Για τη χορήγηση της αναλογούσας στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των 

πληγέντων κτηρίων, δυνάμει της υπ’ αριθ. 20875/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325 (Β’ 5813, διόρθωση 

σφάλματος Β’  5842, τροποποιήσεις Β’ 6842, Β’ 7130 και Β’ 430/2024) και 45008/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Κ.Ε./Α325/29.12.2023 (Β’ 7536) Κ.Υ.Α., οι ιδιοκτήτες οφείλουν να υποβάλουν αίτηση στην 

αρμόδια Υπηρεσία, με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα η 

στεγαστική συνδρομή, αποτελείται από δωρεάν κρατική αρωγή (80%) και άτοκο δάνειο (20%) με 

την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου. Για τα κτήρια που έχουν υποστεί βλάβες μόνο σε μη 

φέροντα στοιχεία δύναται να εκδοθεί άδεια επισκευής και να χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή με 

καθορισμένη τιμή ανά τ.μ. πληγείσας στάθμης ανάλογα με τη χρήση του κτηρίου. Στην 

περίπτωση αυτή δεν απαιτείται ιδιώτης μηχανικός, η μελέτη επισκευής συντάσσεται από 

μηχανικούς της αρμόδιας Υπηρεσίας και η άδεια επισκευής εκδίδεται αδαπάνως για τους 

πληγέντες.  

Για την αμεσότερη και πιο αποτελεσματική στήριξη των πληγέντων των οποίων οι κατοικίες 

υπέστησαν από τις πλημμύρες σημαντικές ζημιές σε μη φέροντα στοιχεία, η Υπηρεσία εξέδωσε 

την υπ’ αριθ. 36972/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/3.12.2023 (Β’ 6842) Κ.Υ.Α., με την οποία 

προβλέφθηκε η χορήγηση στεγαστικής συνδρομής εξολοκλήρου με τη μορφή δωρεάν κρατικής 

αρωγής και, επίσης, ορίστηκαν διαφορετικές τιμές αποζημίωσης με το τ.μ., ανάλογα με την 

κατηγορία ζημιών  που υπέστη η κατοικία.  

Ακόμη, η Υπηρεσία, για την επιπλέον διευκόλυνση των πληγέντων στην αποκατάσταση των 

πληγεισών κατοικιών τους αλλά και των βοηθητικών χώρων και των εξαρτημάτων μιας κατοικίας 

(καυστήρες/λεβητοστάσια), προβαίνει σε ενέργειες για έκδοση σχετικής Κ.Υ.Α..  

Άμεσα θα εκδοθεί Υ.Α. αναφορικά με τη διαδικασία χορήγησης της αναλογούσας στεγαστικής 

συνδρομής στους ιδιοκτήτες πληγέντων κτηρίων για εναρμόνιση της οριζόμενης διαδικασίας με 

τις διευκολύνσεις που προαναφέρθηκαν.  

Όσον αφορά στις υποβληθείσες αιτήσεις για έκδοση άδειας επισκευής είναι σε διαδικασία ελέγχου 

και για τις τυχόν ελλείψεις που διαπιστώνονται οι αρμόδιοι μηχανικοί ενημερώνουν εγγράφως 

τους ενδιαφερόμενους. 

Τέλος σας πληροφορούμε ότι, μετά την αποστολή στην Υπηρεσία σχετικής επιστολής του 

Εξωραϊστικού-Πολιτιστικού Συλλόγου Παλαιού Λιμεναρχείου – Παλαιών Βόλου με θέματα/ 

ερωτήματα αντίστοιχα με αυτά που αναφέρονται στη σχετική Ερώτηση, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.  

προγραμμάτισε τηλεδιάσκεψη, η οποία διενεργήθηκε στις 14.5.2024, και στην οποία δόθηκαν 

όλες οι απαιτούμενες διευκρινήσεις. 

Όπως αναφέρθηκε και στη τηλεδιάσκεψη, οι αυτοψίες που έχουν διενεργηθεί από τους 

μηχανικούς, περίπου 40.000 σε όλη την ευρύτερη πληγείσα περιοχή, και εφόσον δεν 

διαπιστώθηκαν βλάβες στον φέροντα οργανισμό, αποτελούν το τεκμήριο για τις ανάγκες 

αποκατάστασης του κτηρίου και με υπεύθυνη δήλωση οι πληγέντες δεσμεύονται ότι δεν θα 

προβούν σε οικοδομικές εργασίες ενίσχυσης, αλλαγής διαρρύθμισης, αλλαγής χρήσης κ.λπ. για τις  

 

 



οποίες απαιτείται σχετική άδεια από την αρμόδια Υ.Δ.Ο.Μ..   
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Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

  ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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